
期末测试卷 

 

一、填一填。(3、11 题各 2 分，其余每空 1 分，共 26 分) 

1．两个加数都是 7，和是(　　)；两个乘数都是 6，积是(　　)。 

2．1 米＝(　　　)厘米　　(　　　)时＝60 分 

3．5＋5＋5＋5＋3＝(　　)×(　　)＋(　　) 

7＋7＋7－3＝(　　)×(　　)－(　　) 

4. 

 
铅笔长(　　)厘米　　　　　钢笔大约有(　　)个 长 

5．1 只狗 4 条腿，8 只狗(　　)条腿，(　　)只狗 40 条腿。 

6．72 比 20 多(　　)，比 37 少 12 的数是(　　)，比 38 多 7 的数是

(　　)。 

7．小明有 4 件不同的上衣和 3 条不同的裤子，他搭配一身衣服共有

(　　)种不同的穿法。 

8．在括号里填上合适的长度单位。 

大树高 9(　　　)　　数学书长 21(　　　) 

9．写出两句得数是 18 的乘法口诀有(　　　　)和(　　　　)。 

10．用2、0、7三张数字卡片能摆成(　　　)个不同的两位数，分别是

(　　　　　　　)。 

 



 

11．按规律填数。 

(1)90，81，72，(　　)，(　　) 

(2)24，30，36，(　　)，48，(　　) 

12. 

 
二、辨一辨。(对的画“√”，错的画“×”)(每题 1 分，共 5 分) 

1．小明一拃长 30 厘米。           (　　) 

2．0 乘任何数都得 0。            (　　) 

3．9 时 5 分还可以写成 9：5。         (　　) 

4．两个锐角拼成的角可能是钝角。        (　　) 

5．3 位同学每两个人之间要通一次电话，共要通 6 次电话。(　　) 

三、选一选。(把正确答案的序号填在括号里)(每题 1 分，共 5 分) 

1．下列口诀中，只能用来计算一道乘法算式的是(　　)。 

①二三得六   ②七七四十九   ③三七二十一 

 

2．右图中有(　　)个直角。 

① 1     ② 3      ③ 6 

3．8 个 7 相加的和是(　　)。 

① 15     ② 49      ③ 56 



4．分针从 3 走到 6，走了(　　)。 

① 3 时    ② 30 分     ③一刻 

 

5．右边的圆柱从左面看是(　　)。 

①圆形    ②正方形     ③长方形 

四、计算闯关。(共 27 分) 

1．直接写出得数。(每题 1 分，共 12 分) 

3×8＝   42－8＝   9×7＝   5×8＋23＝ 

40－7＝  6×8＝    6＋35＝  9×2－12＝ 

6×9＝   71－40＝   7×4＝   4×(6＋3)＝ 

2．列竖式计算。(每题 3 分，共 9 分) 

49＋25＝  91－36＝   58＋(42－17)＝ 

 

 

 

3．看图列式。(每题 3 分，共 6 分) 

(1) 

 

(2) 



 

五、连一连。(共 7 分) 

1．右边的图分别是谁看到的？(3 分) 

 

2.充实的周末。(4 分) 

 
把时间和相应的活动连起来。 

 

六、相信你会正确解决。(每题 10 分 ，共 30 分) 

1．工人叔叔修一条公路，上午修了 38 米，下午修了 24 米，还剩下 32

米没修。 

(1)这天一共修了多少米？　(2)这条路长多少米？ 



 

2. 

 
(1)一盒巧克力的价钱和 8 袋饼干的价钱相同，一盒巧克力多少元钱？ 

 

 

 

(2)一听可乐的价钱比一盒巧克力便宜 19 元，一听可乐多少元钱？ 

 

 

 

 

3．二(7)班的同学参加“爱心助学”活动。他们给贫困地区的小朋友买

礼物。 

 

(1)乐乐买了 5 本连环画和一个笔记本，共花了多少元钱？ 



 

 

 

 

(2)笑笑用 36 元买了一种礼物，他买了什么？ 

 

 

 

 

(3)你能再提出一个数学问题并解答吗？ 

  



答案 

 

一、1.14　36　2.100　1 

3．4　5　3(或 5　4　3) 

3　7　3(或 7　3　3) 

4．5　5　5.32　10　6.52　25　45　7.12 

8．米　厘米　9.二九十八　三六十八 

10．4　20、27、72、70 

11．(1)63　54　(2)42　54 

12．7：45　10：05　10：20　6：55[点拨] 最后一个不要看成是 7：

55，时针只是快到 7，因此是 6：55。 

二、1.×　2.√ 

3．×　[点拨] 9 时 5 分还可以写成 9：05。 

4．√　5.× 

三、1.②　2.②　3.③　4.③　5.③ 

四、1.24　34　63　63　33　48　41　6　54　31　28　36 

2．74　55　83　(竖式略) 

3．(1)9×4＝36(米)或 4×9＝36(米) 

(2)4×5＋3＝23(个)　或 5×4＋3＝23(个)　或 5×5－2＝23(个) 

五、1. 



 

2. 

 

六、1.(1)38＋24＝62(米) 

答：这天一共修了 62 米。 

(2)62＋32＝94(米) 

答：这条路长 94 米。 

2．(1)8×3＝24(元)或 3×8＝24(元) 

答：一盒巧克力 24 元钱。 

(2)24－19＝5(元) 

答：一听可乐 5 元钱。 

3．(1)5×5＋8＝33(元) 

答：共花了 33 元钱。 

(2)9×4＝36(元) 

答：他买了 4 本故事书。 

(3)略。


